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OPINIE ­ De zorgplicht van banken strekt 

zich ook uit tot eigenwijze klanten. Ja, want 

dit volgt uit een recente uitspraak in hoger 

beroep van het Klachteninstituut Financiële 

Dienstverlening (Kifid). De commissie van 

beroep heeft in die zaak recent geoordeeld 

dat de betrokken bank � welke is onbekend 

� een bedrag van 100.000 euro dient terug 

te betalen aan een belegger. Deze belegger 

wendde zich in 2005 tot de bank voor advies 

omtrent de aankoop van obligaties van 

Lehman Brothers.

Ondanks een negatief advies heeft de bank 

op verzoek van de belegger toch voor dit 

bedrag de obligaties in Lehman Brothers 

aangekocht. Na het faillissement van Lehman Brothers in 2008 verloor de belegger zijn 

gehele inleg.

De belegger heeft vervolgens bij de geschillencommissie van Kifid een vordering 

ingediend tot vergoeding van zijn schade, zij het zonder succes. In hoger beroep is de 

vordering evenwel in zijn geheel toegewezen. Daarbij oordeelt de beroepscommissie dat 

de bank het risico van insolventie (het onvermogen om financiële verplichtingen na te 

komen, red.) van Lehman Brothers 'niet met de vereiste nadruk en in niet mis te verstane 

bewoordingen' aan de belegger heeft voorgehouden.

Daarbij hecht de beroepscommissie met name waarde aan het feit dat het 

beleggersprofiel van de belegger 'defensief' luidde. Zo had hij daarin aangegeven dat hij 

bij een waardedaling van 20% daarvan niet zou kunnen slapen. Opvallend in de 

uitspraak is dat de beroepscommissie niet oordeelt dat de vereiste waarschuwing 

noodzakelijkerwijs schriftelijk had moeten worden gedaan.

Uit het oogpunt van de bewijspositie van banken in procedures bij zowel kifid als de 

civiele rechter ligt een schriftelijke vastlegging van een voldoende duidelijke 

waarschuwing wel voor de hand. De uitspraak van kifid maakt duidelijk dat de zorgplicht 

van banken zich ook uitstrekt tot klanten die tegen de adviezen van de bank in handelen. 

Het zal interessant zijn om te zien hoe deze ontwikkelingen in de rechtspraak zullen 

uitpakken in relatie tot meer recente discussies over de zorgplicht van banken bij het 

sluiten van rentederivatencontracten. Ook daarbij mag van de bank verwacht worden dat 
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zij haar klanten waarschuwt voor de negatieve gevolgen die aan dergelijke contracten 

kunnen kleven.

Het zou mij verbazen wanneer voor die waarschuwing niet zou gelden dat die moet 

geschieden 'met de vereiste nadruk en in niet mis te verstande bewoordingen'. Ook 

wanneer de klant handelt tegen het advies van de bank in.

Mr. Arnoud van Campen is advocaat bij Van Iersel Luchtman Advocaten.

Brabants Dagblad 2015, op dit artikel rust copyright. 
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